Bazén md mit étvercové dno a objem 256 000 litro. Vypocitejte jeho rozméry tak, aby spotfeba
materialu na vyzdéni jeho stén a dna byla co nejmens;.

UrEete rozméry parniho kotle tvaru valce tak, aby pi daném objemu bylo ochlazovani pary ve valci
nejmensi, tj. aby povrch valce byl minimaini.

Ze Ctvercového kusu tuhého papiru o rozméru 60 cm chceme udélat krabici bez vika s co moZna
nejvétsim objemem. Jak je nutné papir nastfihnout, aby z néj utvofena krabice méla nejvétsi moiny
objem? Uréete také tento objem.
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Méme Zelezny pés o délce 200 palctl a chceme z néj udélat ram romanského okna. Jakou zvolime
$itku okna, aby do chrédmu prochézelo, co nejvice svétla (resp. Aby okno mélo co nejvétii plochu)?

Cena letenky vyhlidkového letu je 100 EUR, za&astni-li se ho 50 — 100 turistl. Za kazdého pasazéra
nad 100 se sniZuje jeho cena o 0,5 EUR kaZzdému z nich. Letadlo ma 200 mist. pfi jakém poétu
ucastnik( bude mit letecka spoleénost maximalni zisk?

Primyslovy zdvod Z je vzdélen 5 km od cesty vedouci do mésta M, vzdélenost Z od M je 13 km.
Zjistéte, jak daleko od M je nutné vybudovat pfipojku k cesté, aby doprava materidlu ze Z do M byla
co nejlevnéjsi. Pritom predpoklddané néklady na pfepravu jedné tuny materidlu na 1 km jsou po
staré cesté 50 haléfi, po nové tfikrat vétsi.




r:":)blpm plechovek

ba I:::l:v::;::; e I!Hm'(‘ vyrobei nealkoholickgch ndpoji. Zaméhujeme se vyhradné na plechovkové
¥e nej (‘[Ev . (’Wuly 81 sami vyrdbime, Jediné, co mugime nakoupit, je plech na jejich vgrobu. Vime,
sl plochnvk’ ¢ n;'aj[ plechovky o ubl(rmu 0.5 litru. Pro jednoduchost pledpoklddejme vilcovy
nechoeme vy 3" :M[; echovka bude ndpojem naplnéna a2 po okraj. Urditg jako dobi obchodnici
bude mi l-nydnmql at zbytetné pentze za nakupovany pl(-('!m PoXadujeme tedy plechovku, kterd
rOZme R *ho objemu V = 0,50 = 0,5dm® = 50cm® co nejmendif povrch, Jak tedy zvolit

ry plechovky tak, abychom spotfebovali co nejménd plechu?

;’: roblém vstupenek

dmi'olz:; pg\l;nlanl A z vyrobee plechovek pro ndpoje jsme se stali prodejei vstupenck na hu-

nds bude stat m}gd m?li jsme sdl pro 800 lid!. Vime, 2e hudebnici, tisk vstupenek a celkovd rezie

Ze zkusenosti vi i Zbyvi zvolit, za kolik § budeme vstupenky proddvat zijemedim o koncert.

841, Déle vime kmk(: e pokud budeme prodavat jednu vstupenku za 40§, urdite vyprodime cely

dolarg je H‘cbn’ ,'-dy dolar nad tuto cenu sni2{ prodej vstupenek o 10 kusdi. Madme urdit, o kolik
; navysit cenu tak, aby nd# zisk byl maximalni.

Fiklad 3
i ur&”ﬂé;nli:‘m;ny A, B (viz obr. .)_ jsou od sebe vzdileny 145 km. Z pHstavu A vyjede pamik ve
Pkou). Jejich rydr:lmti :u"?x‘ft:ﬂé ot okamikls & piistavy B "Yi“lc jachta (ve sméru urteném
ude jejich vzajemna vzdslenost ﬁ:jmmo Pﬂf‘?lmmm Up = 40km/h, pro jachtu v; = 16 km/h. V jakém Zase

Priklad ®. Uhelna elektrdrna Je schopnd snfZit o p % své emise znedistujici ovzdusi

75000
£ (v Eurech), kde 0< p<100. Urdete
100~ p

v nékladech vyjadfenych funkcf C(p)=

néklady, kdyZ p — 100",

Priklad § PFi zneidteni jezera organickym odpadem proces oxidace, ktery nastane, sniZi

obsah  kysliku ve vodé&. Za Cas se pkirozené obnovi mnoZstvi kysliku na plvodni Grover,

MnoZstvi kysliku ( m&feny v miligramech kyslku na | litr ) v jezefe ¢ tydni po znelistén{
ook 2 -

organickym odpadem je vyjadieno funkei f(r)= —2—’;%8 g

a) Kolik tydni po zne&isténf vody Groven kysliku klesa?

b) Kdy nastane nejniZ3f hladina kysliku ve vodé?

¢) Jaka je nejniZ3i hladina kysliku?

d) Kdy je hladina kysliku nejvyssi?

¢) Jaka je nejvy3si hladina kyslfku?

f) Dosahne viibec nékdy hladina kysliku své pivodni hodnoty pied znedigténim?

g) Co se stane, kdyZ 1 — o ?

Priklad §. Poptavka po jisté zna¢ce automobilu je déna rovnicl P(c) = 200*(15-0,001¢)?,
kde ¢ je cena auta v Eurech. .
a) Vypotitejte cenovou elasticitu poptévky, kdyZ cena automobilu je /2.000 Euro a

zdiivodnéte vysledek.
b) Naleznéte pfibliZnou zménu v poptévcee jestliZe cena automobilu vzrostla o 5%

z plivodnich /2.000 Euro.
c) Cheeme-li, aby poptévka po automobilu vzrostla o 5 %, o kolik musime sniZit jeho cenu?
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